期

读

导 A25

> 南京乡村游 也有"地陪地接"

Yangtze Delta

本报长三角新闻中心主编 | 第389期 | 2013年11月20日 星期三 责编:张智颖 视觉:竹建英

A26 温州乐清 严管三公消费 A26

扬州家庭财产 成低保认定标准

建

工

台

创

牌

引

7

MÌ.

拼

Ц

江苏开土地流转信托先河 折江农村住房可抵押货

桃园村王前组村民王荣发.11 月 15 日以 1.237 亩承包地折算成 49.45 股出资额,从村土地股份合作社领 到编号 00106 的《土地承包经营股 权证书》。今后15年、他和其他 232 户村民股东,将凭这本墨绿色 "证书"分享 158.893 亩承包地的 信托收益——土地经营权股权化、 证券化, 此举首开江苏省土地流转 信托先河。

今年9月起,"中国水蜜桃之 乡"阳山镇与北京国际信托有限公 司合作,对桃园村相对贫瘠的这块 承包地经营权进行信托化改造。首 先确权到户, 再以各户的土地承包

外资审批权扩大

苏省商务厅授权,从本月起,昆山

本地可办理新设或单次增资 3000

万美元以上、1亿美元以下的鼓励

类和允许类项目审批,从而拥有与

苏州、无锡一样的审批权限。 昆山 每年有1000多家外资企业设立以

及变更办件,以前3000万美元以

上项目需上报省商务厅办理。

本报讯 (记者 张智颖)经江

土地股份合作社并取得证书。村土 地股份合作社取得233户村民的土 地流转权后, 北京国际信托公司把 这块地作为"财产权信托",租赁给 由该村5位种桃能手发起的"灵俊 水蜜桃专业合作社",改种新品水蜜 桃。信托期间,农户可获得每年每亩 1700元土地租金的固定信托利益, 从第7年开始还能享受浮动信托利 益,即参与20%的盈利分红。

"我们坚持'依法流转、村民自 愿'原则。"阳山镇党委书记吴立刚 说,有5户村民的21.107亩土地暂 不愿流转信托,这一选择也得到了 (林培 苏亚红) 尊重。

本报讯 浙江省德清县洛舍镇 东衡村农民陆英田, 日前用自己的 住房作抵押,从德清农村商业银行 洛舍支行拿到30万元的贷款,用于 水产养殖规模的扩大。据了解,这是该 具推出农村住房抵押政策后的第一个 受益者。业内人士表示, 此举使原来 "沉睡"的农村住房,转化成了"活钱", 大大拓宽了农民创业融资途径。

以往农民贷款由干缺少有效的 抵押物及担保人,担保贷款难度大、 贷款数额小,制约了农村经济发展。 对此, 浙江德清县对农村金融进行 了创新, 出台了可用农村住房作抵 押进行贷款的政策, 农民只要提供 有效身份证明, 抵押房屋的所有权 证和土地使用权证等材料,即可以 向金融机构提出借款由请。

农村住房抵押贷款渠道的开 通,激发了农民的创业热情。当该县 第一单农村住房抵押贷款 30 万元 放到了陆英田手中的消息传开后, 当地很多农民既羡慕又激动。"现在 农村从事办厂、种养殖、经商的很 多,有了这条融资途径,农民创业的 积极性更高,增收的信心也会更 足。"陆英田说。

刚刚出炉的十八届三中全会公 报指出要赋予农民更多财产权利。 有专家认为,这种金融创新能够释 放农村经济发展潜力, 在风险可控 的情况下,值得研究推广。(周竟)

本报讯(特约 记者 周昕 通讯员 张冲) 目前,2013 年盐城市科技进 步奖新鲜出炉。大 丰推荐的 5 个科 技项目: 江苏森威 精锻有限公司的 钟形壳锻件、绿博 士水产养殖有限 公司的理性设计 方法提高饲用中 性植酸酶综合催 化性能的研究、小 海金属制品厂的 烹饪蒸汽两用锅 炉、大奇金属磨料 有限公司的 D0020 金属关键 零部件表面珠击 强化钢丸以及江 苏中棉紫光棉业 科技有限公司的 利用棉籽酶解制 取蛋白肽,均榜上

有名。 近年来,大丰 在创新驱动上大 力建平台创品牌 引人才,坚持靠平 台倒逼创新、靠品 牌集聚要素、靠人 才引领未来。目 前,已有省级以上

公共服务平台和产业基地 25 个, 院十丁作站3家、博十后丁作站 3家,省级工程技术研究中心、企 业技术中心、工程中心19家,并 重点建设好留学生创业园、国际 软件园、中小企业服务中心等67 个创新创业平台。前不久,在深圳 举办海外高层次人才项目对接洽 谈会,新设立"海外人才工作站"7 家,引进海外人才31名,签约海 外创新创业人才项目 20 个。



打造木材 产业走廊

汀苏宿迁市洋河 新区有近两千家以家 庭为单位的木材加工 企业。为做大做强产 业,给农民提供更多 创业空间, 当地正在 打造"木材产业走 廊",将木材加工企业 集中到"走廊"区域, 以形成规模效应。

图为加工户正在 晾晒板皮

> 柏志勇 武剑 摄影报道

浙江

昆山

重大项目面向民资

本报讯 (记者 张智颖) 为 进一步激发民间投资活力,扩大 民间投资准入领域和范围,浙江 省发改委日前推出了一批面向民 间投资的重大项目。

这次面向民间投资招商推介 的重大项目共有488个, 总投资 达 10830 亿元,包括铁路、轨道 交通,公路、城市道路、桥梁、隧 道、能源、水利等项目。

江苏

再增一条沪宁城际

本报讯 (记者 梅璎迪)继沿 江铁路之后另一条跨江运营城 -沪泰宁城际铁路目前已启 动前期工作。

沪泰宁城铁路起自南京.途 经仪征、扬州、江都、泰州、泰兴、 靖江、南通等地,终到上海,设计 时速 250 公里。建成后, 苏中地区 将真正融入"上海都市圈"。

安吉

举办投资贸洽会

本报讯 (记者 梅璎油) 2013 第六届中国美丽乡村·安吉 投资贸易洽谈会 11 月 18 日至 21 日在浙江省安吉县举行。

本届投谈会以"创新驱动·共 赢未来"为主题,通过经贸洽谈、 产业推介、招商引智、跨国采购洽 谈、科技资本市场对接等活动,全 面展示安吉美丽乡村建设成果。

本报讯 (记者 梅璎迪)记者从 汀苏省人社厅获悉, 从明年1月1 日起, 江苏省将整合新农保和城镇 居民养老险两项制度,实行全省统 的城乡居民社会养老保险制度, 城乡居民养老将"一视同仁

据介绍,整合后的城乡居民社 会养老保险基金筹集主要由个人缴 费、集体补助和政府补贴构成。参保 人员按规定缴纳养老保险费。缴费 标准设定为每年 100 元至 1200 元

明年1月1日起实行

が城乡居民

12 个档次。各市, 具可根据经济发 展水平适当增设缴费档次,多缴多 得,政府对参保人员缴费给予补贴,

参加城乡居民社会养老保险的 人员,年满60周岁可按月领取养老

会。今年基础养老会标准为每人每 月最低80元,各地可以根据当地实 际情况适当提高基础养老金标准, 对于连续缴费超过15年的城乡居 民, 每超过一年, 基础养老金可增发 1%。根据国家政策和江苏省经济社

省还将适时调整基础养老金的最低 待遇标准。目前,江苏13个省辖市 已全部建立城乡一体的居民社会养 老保险制度、为两项制度的整合提 供良好基础。

针对企业招工难用工贵

本报讯 (记者 梅璎油)一大 早,位于嘉兴的浙江胜代机械有限 公司生产车间里,副总经理路宏云 正细心查看机器人焊接工作的状 况。自从这两年投入机器人进行焊 接工序后, 他就不再担心招不到焊 工,也不用担心产品质量起伏不定。 "以前都是靠人工操作,技术水平不 同质量也有落差。现在投入了82台 机器人,人工至少可以省下200个, 质量效率都有了很大提高。

机器人上岗优势明显

在招工难、用工贵的双重压力

下,"机器换人"如今正在浙江企业 掀起热潮。越来越多的浙江企业正 投入自动化装备用于提升传统产 业,让现代化"技术红利"替代传统 的"人口红利",为新的产业优化升 级和经济持续增长提供动力之源。

在浙江台州的肯得机电股份有 限公司里,2名工人正用传送带向 机器人输送待装备的电子元件,接 下来一系列的贴片、焊接等工序,就 全部交给这台机器人自动完成。"以 前我们需要100多个工人一起来做 这些活,一天8小时可以完成1450件左右。"公司负责人朱宣辉说,现

在只要2个工人配合,一个小时就 能完成近3000件,产品的质量也比 过去明显提升。

每年实施5000个项目

据浙江省统计局资料显示,今 年前三季度,浙江省工业固定资产 投资 5418 亿元,设备工器具购置费 用 2218 亿元,占到工业投资的四 成。"机器换人"让企业加速升级换 代的步伐, 也给实际生产带来了可 喜变化。数据显示,今年1-8月在 从业人员减少1.4%的情况下,企业

的劳动生产率提高了10%。

"机器换人在提高生产率等方 面效果显著,72%的企业生产率至 少提高 10%,其中 27%的企业提高 了30%以上。"据浙江省经信委相 关人士介绍,今年5月浙江经信委 曾对 500 多家企业进行了一项问卷 调查,结果显示75%的企业将"用 工成本高"列为开展机器换人的首 要原因,有38%的企业表示对机器 换人"迫切需要"。不过也有 53%的 企业认为机器换人一次性投入大、 成本回收期长,对企业而言有经济 负担, 希望政府能够出台相关政策 予以补助。

据了解,浙江有望在未来5年, 每年实施 5000 个机器换人项目, 实现 5000 亿元"机器换人"投资, 推动工业生产方式由"制造"向"智 造"转变。